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ATA DA 106ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

DA PESSOA IDOSA -22 DE JUNHO DE 2023 

 

Aos vinte e dois dias do mês de junho de 2023, às 14h, aconteceu a 106ª reunião ordinária do CMDPI, 

realizada de forma online. Participaram da reunião os seguintes Conselheiros: representantes do Poder 

Público: Darlene Maria Pires, Jean Daniel Domingues Lopes, Carolina Tagliari de Moraes, Katia 

Biscuola C. Riente, da Sociedade Civil: Kelen Garcia, Ayde Sumiko Kiya de Lima, Sergio Uyeara, 

Viviane Ramos Siqueira. Houve justifica de falta dos Conselheiros: Marilice H. Sawada, Iara Oliveira 

Esterla e Marcelo Nicolini Teixeira, convidados: Raquel Caetano do Recanto da Vovó e Sandra Yumi 

da Atitude de Amor e Claudinéia Magalhães Secretária Executiva do CMDPI. A reunião foi convocada 

definição da seguinte pauta: 1- Apresentação para deliberação da ata de maio no 105; 2- Sugestão do 

Conselheiro Sérgio Uyehara: Encontro com instituições para orientação específica de pendências;  3- 

Atualização sobre capacitação de PLANO DE TRABALHO (ILPI) com a vice presidente Iara, secret 

executiva Claudineia, conselheiro Marcelo e Jamilly; 4- Workshop com a temática: Prevenção de 

Quedas em Pessoas Idosas; 5- Campanha: Mês de Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa 

com os conselheiros Kelen, Viviane e Jean; 6 -Encaminhamentos e deliberações de maio/ 2023 e 7-

Informes gerais. 1-A presidente agradeceu a presença de todos e deu início aos trabalhos apresentando 

o item 01 da pauta, apresentação para deliberação da ata de maio no 105, ficando aprovada pela 

plenária. 2- Sugestão do Conselheiro Sérgio Uyehara: Encontro com instituições para orientação 

específica de pendências e orientações. Dar continuidade para encontros presenciais, inicialmente com 

o objetivo de convidar apenas as ILPI´s com documentação ok, neste primeiro momento seriam 18 

instituições. Aproveitar a oportunidade da realização da Capacitação do Plano de Trabalho e pensar 

numa proposta mais dinâmica, que aproxime todos os dirigentes das ILPI´s. Raquel Caetano do 

Recanto da Vovó concordou com a proposta, concordando que servirá para auxílio e orientações 

diversas. Darlene enfatizou que o papel do Conselho é sempre ouvir e procurar ajudar as instituições 

para que aperfeiçoem cada vez mais seus serviços. A presidente destacou que a capacitação é um 

momento oportuno para que o conselheiro Sergio possa apresentar a sugestão, no entanto, acredita que 

o formato de encontros para a realização da capacitação vem de encontro com a sugestão do Sérgio e 

que outros temas podem ser propostos para novas etapas. 3- Atualização sobre capacitação de 

PLANO DE TRABALHO (ILPI) com a vice-presidente Iara: Iara não pode participar da reunião 

por questões de saúde, Darlene levou a palavra e informou que o convite para a Capacitação foi 

realizado e será realizado de forma amistosa, afim de aproximar e esclarecer todas as questões 

pendentes, principalmente na questão documental. A demanda está crescente e exige melhores 

serviços. Há expectativa de que todos consigam participar. Claudinéia esclareceu sobre a importância 

de abordar as resoluções vigentes e realizar uma breve apresentação do plano de trabalho, de como as 

ILPI´s podem orientar-se num “passo-a-passo”. Coral da ADRA estará presente na abertura, será de 

14h às 16h00 no Cotolengo. 4- Workshop com a temática: Prevenção de Quedas em Pessoas 

Idosas: profissional da área da Saúde, o fisioterapeuta Antônio, se comprometeu a colaborar com a 

abordagem do tema, que será oferecido aos idosos participantes das atividades do Fundo Social de 

Caucaia, programado para o dia 27/06 às 10h. Qualquer interessado poderá participar, desde que haja 

capacidade máxima de 60 pessoas. Convite será enviado ao grupo do Conselho. A Comunicação irá 

produzir material gráfico e disponibilizar acesso para divulgação e compartilhamento nas redes sociais. 

5- Campanha: Mês de Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa: Kelen, Jean e Dra. 

Viviane sugeriram abordagens e ideias, no entanto houve indisponibilidade de agenda para concretizar 



 

 
PREFEITURA MUNICIPAL DE COTIA 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 
Lei Municipal nº. 1.425, de 18 de setembro de 2007 

 

2 

evento. Desta forma, Darlene sugeriu que Comunicação disponibilize material gráfico para que durante 

o mês de junho, informes sejam praticados semanalmente, com conteúdo e dicas pertinentes aos idosos: 

saúde, segurança, educação, etc; todos podem colaborar com temas e dados; sugestão aprovada pela 

plenária. Katia enfatizou a importância de a Saúde estar presente nos temas e demais dicas; também 

levou a conhecimento de todos sobre evento em SP - AME IDOSO, que ofertará atividades relacionadas 

à temática de conscientização sobre a violência contra o idoso, com diversos segmentos interessantes. 

Katia poderá compartilhar link aos interessados. 6 -Encaminhamentos e deliberações de maio/ 2023: 

Kelen informou que dia 30 e 31 de outubro ocorrerá a reunião do CEI, que irá tratar sobre resoluções 

que permitam o custeio da participação da sociedade civil nos eventos, acerca das futuras convocações. 

Perante a renovação de inscrição da instituição Atitude de Amor, antiga ASSEC, documentações foram 

apresentadas corretamente e ficaram aprovadas pela Comissão de Análises deste Conselho, levando 

plano de trabalho para apreciação e conhecimento de todos; atualmente conta com inúmeros serviços 

(SCFV) que são destinados à 50 idosos; renovação de inscrição fica aprovado pela plenária. Darlene 

também retomou uma importante intenção de definir um grupo/comissão de projetos e/ou de políticas 

públicas, composta por conselheiros que pratiquem um intercâmbio de ideias, na intenção de levantar 

novos projetos e debater novos temas para futuras pautas para o município. Dra Viviane, Sergio, 

Darlene, Carol se propuseram a compor o novo grupo com reuniões preferencialmente no presencial. 

7-Informes gerais: Claudineia informou que a Comissão de Análise de Documentos, precisa arrumar 

a resolução com urgência, devido às cobranças que estão sendo feitas às ILPI´s; frisou a importância 

de participação da Dra Viviane e Jean (Comissão de Normas e Legislações), que devem estar presentes 

para avaliar artigos a serem excluídos e/ou alterados, dentro das questões legais; Claudinéia sugeriu 

que reunião seja marcada depois do dia 29 de junho, início de julho. Quanto ao mês de junho, convite 

foi ampliado a todos da plenária para que participem da XIV Conferência Municipal, na Atitude de 

Amor no dia 29 e junho, marco importante para a definição de políticas públicas da assistência social. 

Sergio levou a conhecimento de todos, sobre uma ação da FRENTE NACIONAL DA PESSOAS 

IDOSAS, que vem realizado algumas atividades relevantes, na formulação e discussões acerca da 

representação de “delegados” e demais pessoas comprometidas às questões de saúde do idoso. Katia 

também se prontificou a informar situação atual do município nesta representatividade nacional. Nada 

mais havendo a tratar a reunião, foi encerrada às 15:12 hrs e segue assinada pela presidente e pela 

Secretária da reunião. 

  

 

 

            Darlene Pires                                                     Carolina Tagliari de Moraes 

       Presidente do CMDPI                                                     Secretária do CMDPI 

 

 
 


